

TELESNA KULTURA • ŠPORT • REKREACIJA • TELESNA KULTURA • ŠPORT • REKREACIJA • TELE

## Rezultati 12. Kajuhovega memoriala

NTD Kajuh-Slovan je letos že 12. zapored organiziral tradicionalno prireditve — Kajuhov memorial, ki je potekal v športni dvorani Kodelejevo in dvorani FTK 21. in 22. aprila pod pokroviteljstvom občinske skupščine Lj. Moste-Polje in delovne organizacije SCT.

Organizacijski odbor je, tako kot prejšnja leta, razdelil tekmovalne v dva dela. V vrhunskem delu so poleg ekip iz Jugoslavije nastopili tudi gostje iz Dunaja in zamejski Slovenci iz Italije. Nastopilo je 28 ekip v disciplinah: mladinci in mladinke posamezno ter člani in članice ekipno.

Pri mladincih posamezno je prvo mesto osvojil Špelic (Kočevje), ki je v finalu premagal Smrekarja (Vesna). Tretje mesto pa je osvojil član Olimpije

Zalaznik. Najboljša mladinka je bila Gašperšič (Triglav), ki je v finalu premagala Pandevo (Fužine). Tretje mesto je osvojila Eibl (Marathon).

Pokal Karla Destovnika-Kajuha je osvojila najuspešnejša organizacija v disciplini mladincev posamezno glede na točkovanje za to disciplino. Pokal je pripadel v trajno last ljubljanski Olimpiji, saj ga je dosedaj osvojila že petkrat.

V disciplini članov ekipno je prvo mesto osvojila vrsta veteranov iz Ljubljane (Vecko, Nišavič), ki je v finalu premagala Olimpijo (Kovač, Povič). Tretje mesto pa je osvojila ekipa Dunaja. I. Pri članicah ekipno je prvo mesto osvojila kombinirana vrsta Opatija-Marathon, ki je za prvo mesto premagala Olimpijo. Tretje mesto je osvojil Kemičar II.

Uredništvo Sportskih novosti je podelilo pokal najuspešnejši organizaciji, ki ga je že šestič zapored osvojila ljubljanska Olimpija.

Ljubitelji namiznega tenisa pa so z zanimanjem spremljali tudi

boje rekreativcev v dvorani FTK, kjer je merilo moči preko 200 igralcev in igralk iz Slovenije in Hrvaške, in sicer v moški in ženski disciplini ekipno ter v sedmih disciplinah posamezno. Kvaliteta prikazanih tekem je bila na izredno visoki ravni.

V rekreativnem delu so bili najboljši: **moški ekipno** Sokoz (Zagreb); **ženske ekipno** — Bežigrad; **moški posamezno do 30 let**: Ratković (Zagreb); **moški posamezno do 40 let**: Vidmar (Sokoz); **moški posamezno do 50 let**: Tomc (Sava); **moški posamezno nad 50 let**: Podobnik (Zvezda); **ženske do 30 let**: Fojkar (Šk. Loka); **ženske nad 40 let**: Oblak (Kajuh).

BOJAN ŽUGELJ

JUNIJ		TELESNA KULTURA	
2.6. TEK	TELESNA KULTURA	ŠMARNE GORE	ŠKARJE
4.6. TEK	TELESNA KULTURA	TEK NA OKLO	DOL
9.6. HOJA	HOJA	POHOD PO POTEH PARTIZANSKE RAŠICE	ŠKARJE
22.6. KOLESARSTVO	KOLESARSTVO	MARATON FRANJA	TACEN
• VESLANJE	VESLANJE	VESLANJE PO LJUBLJANI	ŠPICA
• PLAVANJE	PLAVANJE	PLAVANJE PO COOPERJU	KOLEZJARILJUBJA
• ZABAVNE IGRE	ZABAVNE IGRE	ŠPORTNI DAN LJUBLJANČANOV	SLOVANILJUBJA
			SO SMARTNO ŠŠKA
			TVO PARTIZAN-DOL
			SD STRAHOVICA ŠŠKA
			HK ROG CENTER
			skupni program LJUBLJANA
			ZTKO LJUBLJANA
			skupni program LJUBLJANA
			ZTKO LJUBLJANA

## KODELJEVO

### Lepi uspehi šahistov pionirjev

Pionirji, člani šahovskega krožka na OŠ Ketteja in Murna, so pod vodstvom mentorice Marjane Jelen dosegli vrsto uspehov v občinskem, regijskem in republiškem merilu tako med posamezniki kot tudi ekipno.

Na občinskem prvenstvu je ekipa mlajših pionirjev zasedla tretje mesto — zmagali so pionirji OŠ Karel Destovnik-Kajuh. Starejši pionirji OŠ Ketteja in Murna so po hudem boju premagali lanske prvake OŠ Jožeta Moškriča in osvojili prvo mesto.

Ekipa starejših pionirjev v postavi Igor Jelen, Matjaž Juhart, Primož Potočnik in Jure Gregorič je prepričljivo zmagala med osmimi ekipami na ljubljanskem regijskem prvenstvu in se tako uvrstila na republiško prvenstvo. To je bilo meseca aprila v Dobrni, Kodeljevčani pa so dosegli z osvojitvijo drugega mesta velik uspeh, saj so bili pred njimi le pionirji OŠ Bratov Polančič iz Maribora, lanski državni prvaki.

Tudi med posamezniki so bili pionirji OŠ Ketteja in Murna zelo uspešni, saj sta na regijskem prvenstvu med mlajšimi pionirji Igor Jelen in Peter Kajfež osvojila prvi dve mesti, Igor Jelen pa je zmagal tudi med starejšimi pionirji, kar je gotovo edinstven dosežek. Primož Potočnik je osvojil 10. mesto, Matjaž Juhart 14. in Jure Gregorič 15. mesto med 32 finalistov.

Na republiškem tekmovanju med starejšimi pionirji v poštarskem domu na Pohorju je med 32 udeležencev Igor Jelen kot najmlajši udeleženec osvojil 11. mesto.

Z zanimanjem lahko torej pričakujemo nadaljnje rezultate mladih Kodeljevčanov, ki se uspešno udeležujejo turnirjev v organizaciji šahovske sekcije KS Kodeljevo. Dobro bi bilo, ko bi zglede šahistov pionirjev posnemale tudi pionirke, ki jih za zdaj še ni v vrstah šahovskega krožka.

FRANCE MILAVEC

## MLADI PIŠEJO • MLADI PIŠEJO

### NA EKSKURZIJI V TISKARNI JOŽETA MOŠKRIČA

Letos smo za osvojenega bralno značko prejeli posebno nagrado: omogočena sta nam bila ogled in delovni obisk v tiskarni Jožeta Moškriča v Mostah.

V tiskarni so nas lepo sprejeli in nas razdelili v dve skupini. Naša skupina si je ogledala veliko dvorano, kjer delajo ročni stavci. Zelo so spretni in delo jim gre hitro od rok. V večjem prostoru imajo kot v skladovnicah naložene črke za časopise in knjige. V drugi, malo manjši sobi, pa je več velikih strojev, za katerimi delavci tipkajo besedila.

V drugi dvorani imajo ogromne pole papirja za izdelavo plakatov in koledarjev. Tedaj so za tisk že pripravljali koledar za leto 1985. V naslednji dvorani pa so delali ovitke za knjige. Delavci so pridno delali.

Druga skupina si je tiskarno in delo v njej ogledala v nasprotni smeri.

Ekскурzija v tiskarno Jožeta Moškriča nas je obogatila z novimi spoznanji o tem, kako nastajajo časopisi, revije, naše šolske knjige. Spoznali pa smo se tudi z grafičnimi poklici. Kadarkoli nas bo pot zanesla mimo zgradbe tiskarne Jožeta Moškriča, se bomo spomnili njenih prijaznih delavcev.

KRISTINA MODER, 5. a OŠ Leopolda Mačka-Boruta

## ODLOČAM SE ZA VOJAŠKI POKLIC

### SMERI:

- pomorska in
- tehniško-strojniška

### POMORSKA SMER IMA:

- artilerijsko-raketno
- torpedno-protipodmorniško
- minsko
- usmeritev za zveze in
- navigacijsko-hidrografska katedro

### TEHNIŠKA SMER IMA:

- strojno in
- elektroniško katedro

## MORNARIŠKA VOJAŠKA AKADEMIJA V SPLITU

### POKLICI:

- mornariški oficir:
- artilerijsko-raketne smeri
- torpedno-protipodmorniške smeri
- minske smeri
- za zveze
- navigacijo in hidrografijo
- strojniške smeri
- elektroniške smeri



TRAJANJE ŠTUDIJA:

- pomorska smer — 4 leta
- tehniško-strojniška smer — 5 let

JANKO LJUBIČ

## POT SPOMINOV IN TOVARIŠTVA

### Program gradnje PST v letu 1984

Leto 1984 mora biti poslednje leto operativne gradnje, če želimo celotno traso PST predati njenemu namenu 9. maja 1985 ob 40-letnici osvoboditve Ljubljane in uradnega konca II. svetovne vojne v Evropi.

Plan gradnje za leto 1984 predvideva gradnjo petih novih odsekov in dokončanje del na

dveh odsekih, pričeti v letu 1983.

Odseka PST iz programa 1983 sta: od mostu na Ljubljani do Rakove jelske (969 m—450 m) in od Ižanske c. do mostu prek Ljubljane (500 m); skupaj 1467 m.

Odsekov PST iz programa

1984 je pet: od Zaloške c. do mostu pri Fužinah (877 m), od Koprške ul. do Slovenija avta na Viču (1575 m), od Smartinske c. do severne obvoznice (1880 m), od Fužinskega mostu do Litijske c. (851 m) in ob Peruzzijski ulici (500 m); skupaj 5683 m.

Gradnja odseka ob Peruzzijski ulici je dolg IS Sob Ljubljana

## MLADI PIŠEJO • MLADI PIŠEJO • MLADI PIŠEJO • MLADI PIŠEJO

### Izlet pod Storžič

Želja po večji povezanosti med OO ZSMS Štepanjsko naselje, MPPC Štepanjsko naselje in našo taborniško četo Hudourniki je že precej stara. Menili smo si sicer tudi o tem, da ne vemo nič o delu enih ali drugih, vendar nismo naredili ničesar za boljše povezavo. No, to tradicijo smo letos prekinili s skupnim izletom: 14 udeležencev se nas je usmerilo proti domu pod Storžičem na višini 1200 in še nekaj metrov nad morjem. Za ta dom smo se organizatorji — Hudourniki — odločili, ker imamo zelo dobre izkušnje z oskrbnico doma. Kot rečeno nas je bilo 14, kar je v bistvu manj, kot smo pričakovali. Graja velja predvsem OO, kajti, manjkalo je nekaj vodilnih, ki smo jih precej pogrešali med debato zadnji dan pred odhodom. Vsi prisotni smo namreč predstavili svoje delo in aktivno sodelovali v debati. Ugotovili smo razlike in skupne točke ter obdelali možnosti za nadaljnje sodelovanje. Zmenili smo se, da bo MPPC naslednji organiziral pohod.

Da pa ne bi kdo mislil, da smo samo govorili, naj poskusim opisati še družabni del izleta. Zabavno je postalo že na poti do doma, ko sem se odločil za bližnjico. Kmalu nam je ostala le še smer in začelo se je gazenje po malo nad kolena udirajočem se snegu. Vsi mokri smo prisopihali na vrh precej hitreje, kot smo računali. Verjetno zato, ker je snežilo in smo hiteli, kar se je le dalo.

Na cilju smo »zasedli« kočo z vsemi predeli od jedilnice do pingpong sobe ter pojedli vse, kar smo našli. Tako kot so se tajale naše premrle noge, so se tajale tudi pregrade med nami. Brane in Jasko sta s kitaro naredila zavidanja vredno razpoloženje, ki je raslo s prihajajočo nočjo. Igrali smo se vse mogoče igre, pri čemer smo nekateri zaradi smeha skoraj prišli ob truhe. Med nami je bila tudi oskrbnica doma, ki se nam je priključila prav v vsem. Smejali pa smo se v glavnem po zaslugi Štenija, ki se je tako našel, da se je z nami smejala tudi jedilnica.

Potem smo končno tudi polegli v postelje — za sedemdeset dinarjev, kolikor je stalo skupno ležišče... Pot navzdol naslednji dan nam je hitro minila ob pesmih, ki so nepoučenim jasno kazale, kje smo.

Dobimo se na naslednji akciji!

IGOR AZAROV, OO ZSMS Štepanjsko naselje

### ZA ČISTO OKOLJE GRE

Od okolja, v katerem živimo, je čisto odvisno tudi naše življenje, razpoloženje in marsikaj, kar doživljamo iz dneva v dan.

Živim, lahko bi rekla v predmestju našega glavnega mesta, v vasi, katere glavna značilnost je bila čista, bistra in vabljiva reka Sava, ki je skozi stoletja osrečevala svoje množične obiskovalce, dajala hrano mnogim vodnim živalim in bila uporabna kot pitna voda tudi za prebivalce Smartnega ob Savi. Časi pa se spreminjajo in to, kar je bilo dano našim prednikom in staršem, nam ni več. Zakaj?

Danes je naša reka Sava vse prej kot lepa, kajti z napredkom se je močno spremenila. Kar dobro služi najrazličnejšim množičnim obisko-

valcem. Pa ne zato, da bi si ob nji lepšali konec tedna, da bi se odpočili od mestnega vrveža in s pogledom nanjo pozabljali na vse tegobe. Ne! Ne zato! Služi jim kot avtopralnica in z užitek gledajo v njene temne, od kemičnih snovi in odplak razpenjene valove.

Tu pa tam se nekaj srebrno zasvetli. Le kaj naj bi to bilo? Kaj neki? Nedolžne poginule ribe! Pa kaj potem! Važno je, da so oni zdravi. Ribe naj kar poginjajo, to jim ni mar, saj oni niso tu doma! Nam pa ni vseeno, kje in kako živimo, v kakšnem okolju živimo.

Sprašujem se: Kje je njihova zavest? Kje le! V ugodju civilizacije! Zakaj to delajo? Mar hočejo ves svet zasuti z umazanijo? Naši znanjci pa nas bodo preklinjali, preklinjali bodo našo civilizacijo, preklinjali naše stroje in tovarne ter skušali očistiti, kar se bo še dalo!

Sami si krajšamo življenje. Le koliko časa nam še kaže živeti na tem planetu? Morda bo nekoč prav naš macehovski odnos do narave tudi naš konec! Kruta prihodnost nam preti! Ne bodimo le brezsrčni človeški roboti! In ne mislimo le nase! Ne bodimo tako sebični! Spoštujemo naravo in boljše in lepše bomo živeli!

KARMEN OGULIN, 6. e OŠ Jože Moškrič

## ZAŠČITNA OPREMA • ZAŠČITNA OPREMA • ZAŠČITNA OPREMA • ZAŠČITNA OPREMA

### V akcijo za nabavo zaščitne opreme

Čas v katerem živimo, je poln negotovosti, vojne, pritiski in druge oblike ogrožanja pa so stalna grožnja miru. V okviru nadaljnje krepitve obrambno zaščitne pripravljenosti je potrebno posvečati večjo skrb, poleg pripravam in opremljanju enot in štabov ter drugih organiziranih dejavnikov splošne ljudske obrambe in družbene samozščite, tudi zaščitni delovnih ljudi in občanov. S tem bomo zmanjšali morebitne izgube v vojni in omogočili prav njim, da se aktivno vključijo v splošni ljudski odpor.

Ustrezna oskrbljenost z zaščitno in reševalno opremo je zelo pomembna za učinkovito zaščito in obrambo naše skupnosti. Spričo nevarnosti, ki jih prinaša vojna v sodobnih razmerah, pa je še posebno pomembna oskrbljenost delovnih ljudi in občanov s sredstvi za osebno in kolektivno zaščito pred uničujočimi učinki tako konvencionalnega kot jedrskega, kemičnega in biološkega orožja. Skrb za nenehno izpopolnjevanje opreme, posameznikov in celotne družbene skupnosti za zaščito in reševanje pa narekuje tudi stalna nevarnost naravnih in drugih hudih nesreč, še posebno potresov, poplav in požarov.

Čeprav je v naši republici opremljanje s sredstvi za osebno in kolektivno zaščito normativno pravno urejeno že štirinajst let na tem področju nismo dosegli

vidnejših rezultatov. Znano je, da smo v SR Sloveniji tako stanje opremljenosti s sredstvi za osebno in kolektivno zaščito poskušali odpraviti na različne načine. Tako smo po letu 1974 začeli s širšimi akcijami za izboljšanje opremljenosti delovnih ljudi in občanov ter temeljnih in samoupravnih organizacij in skupnosti z zaščitnimi sredstvi. Kljub prizadevanjem pristojnih organov so bili prebivalci, stanovanjske hiše, temeljne in druge organizacije združenega dela slabo oskrbljeni z omenjeno opremo.

Vzrokov za takšno stanje je več. Najbolj odločujoči, ki so neugodno vplivali na boljše oskrbljenost z zaščitnimi sredstvi, so:

— v dosedanjih obrambnih pripravah je imelo opremljanje štabov in enot civilne zaščite prednost;

— na opremljanje je vplivalo pogosto spreminjanje predpisov o minimumu obveznih sredstev za osebno in kolektivno zaščito, zlasti glede njihove vsebine in kakovosti;

— na tržišču ni bilo vedno dovolj zaščitnih sredstev, kar je bila posledica slabega načrtovanja; — pri usposabljanju za obrambo in zaščito delovnih ljudi in občanov nismo dovolj in ustrezno seznanjali s pomenom in načinom zagotavljanja zaščitnih sredstev;

— delovne ljudi in občane nismo z informiranjem in na druge načine spodbujali in motivirali za nakup teh sredstev.

Upoštevaajoč stvarno možnost uporabe bojnih sredstev za množično uničevanje v morebitni vojni ter vlogo delovnega človeka in občana v sistemu splošne ljudske obrambe in družbene samozščite je zvezni izvršni svet v začetku leta 1983 ponovno spodbujal k hitrejšemu opremljanju delovnih ljudi in občanov ter organov, organizacij in skupnosti s sredstvi za osebno in kolektivno zaščito pred vojnimi in drugimi nevarnostmi. Sprejel je odlok o najnujnejših sredstvih za